

美伊核谈判分歧严重 以色列会否对伊朗动武？



这张5月5日发布的未注明拍摄地点的照片显示，以色列空军战斗机飞往也门荷台达省执行空袭任务。新华社发

美国与伊朗核问题谈判出现立场严重对立之时，美国媒体报道称情报表明以色列正为打击伊朗核设施做准备。以色列真的会打击伊朗核设施吗？分析人士认为，不排除以色列动武的可能性。

美情报指以色列准备袭击伊朗核设施

美国有线电视新闻网(CNN)20日援引多名美国官员的话报道，美方获得的新情报表明以色列正准备袭击伊朗核设施。最新情报基于以色列高级官员公开和私下交流的情况、截获的以色列通信及对以色列军事行动的观察。观察到的军事准备工作包括空军弹药的运输和空中演习的完成。

知情人士透露，以色列袭击伊朗核设施的可能性“近几个月来显著上升”，如果美国与伊朗无法就清除后者所有的浓缩铀达成协议，那么以方发动袭击的可能性将更大。

CNN在先前报道中说，美国情报机构今年2月曾警告，以色列可能打击伊朗核计划的关键设施。

《纽约时报》4月也报道，以色列曾计划5月向伊朗多处核设施发动袭击，以遏制伊朗发展核武器的能力。

美国、以色列和伊朗方面都尚未就有关报道作出回应。

美伊就铀浓缩权利存分歧

美国与伊朗正就伊朗核计划谈判，在伊朗是否能保留铀浓缩能力问题上的公开立场尖锐对立。美国中东

问题特使威特科夫近日在接受美国媒体采访时说，美方非常明确，“不允许（伊朗拥有）哪怕1%的铀浓缩能力”。

伊朗则一直坚持把拥有铀浓缩能力作为“红线”。伊朗外交部长阿拉格齐18日回应威特科夫的言论时说，伊朗的铀浓缩活动“无法阻止”，美方“不切实际的期望会阻碍谈判”。

伊朗最高领袖哈梅内伊20日在讲话中说，美方代表声称不允许伊朗进行铀浓缩，这是一个重大错误。伊朗奉行自己的政策，不需要任何方面对其铀浓缩权利的许可。

哈梅内伊同时表示，与美国的谈判还没有取得任何结果，未来仍不确定，但他不指望谈判能取得任何积极成果。

威特科夫说，下一轮谈判可能本周在欧洲举行。然而，阿拉格齐21日

说，伊朗正考虑下一轮谈判是否“有用”、是否参加，同时强调“无论能否达成协议”，伊朗都将继续铀浓缩活动。

以方：军事打击是谈判失败后现实选择

以色列国家安全研究所所长塔米尔·海曼等人在本月初发表的一篇文章中说，特朗普政府在谈判中表现出一定灵活性，一方面坚持不让伊朗拥有核武器，另一方面可能容许伊朗在限定范围内保留低浓缩能力。这种立场虽无“利比亚模式”（由美方炸毁所有核设施、拆除全部设备）那般彻底，但若附带有效限制与强力监督机制，仍可能被视为折中路径。

海曼等人认为，若谈判失败，军事

打击成为现实选项。对以色列而言，单方面军事行动虽有政治和战略风险，但可能产生多个关键效果，包括削弱伊朗核能力、延后核突破时间、重启在更有利条件下的谈判。

然而，此举仍充满重大不确定性。伊朗核项目已具备“分散、加固、有冗余、隐蔽”等特征，哪怕部分设备幸存，亦可为秘密重建提供条件，且伊朗科学掌握的技术无法通过军事打击摧毁。

更重要的是，军事打击可能促使伊朗方面认定，唯有拥有核武器方能自保，从而加快核武步伐甚至退出《核不扩散条约》、拒绝国际原子能机构的监督。

对伊朗动武存巨大战略风险

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦告诉新华社记者，以色列的这一动向可能有三重意图：一是释放威慑信号，向伊朗与国际社会展示动武准备，以增强当前谈判中的筹码；二是完成战术预部署，一旦外交行动失败，可以迅速展开军事行动；三是有意借助媒体放风，测试有关方面反应以及以色列国内对打击伊朗的接受度。

戈伦认为，以色列方面认为，伊朗核计划已进入突破门槛状态，且在谈判中坚守核基础设施“不可拆除”的“红线”。如果美伊不能迅速达成限制性协议，以色列必须采取军事手段阻断伊朗核突破的路径。

他同时警告，对伊朗采取军事行动具有巨大战略风险。伊朗2024年10月遭以色列打击，防空系统和导弹受损失，但仍保有广泛分散的

核设施，以及庞大的地下导弹储备网络。此外，伊朗可通过真主党、也门胡塞武装及其他代理人展开多线报复。若美方不介入，以色列独立作战的持续能力与战略纵深都将面临考验。

今年2月的美国情报评估认为，以色列可能使用战机或远程导弹发动打击，但这类方式只能对伊朗核计划造成最低程度迟滞。

专家：美伊陷入博弈困局

中国现代国际关系研究院中东所副所长秦天指出，美伊陷入“谁先让步”的博弈困局。伊朗要求美国先解除制裁，而美国坚持伊朗须先弃核，双方均缺乏战略互信。

清华大学国际与地区研究院助理研究员刘岚雨指出，目前来看主要症结在双方政治立场上的分歧，伊朗的谈判底线是在伊朗本土保留进行低浓度铀浓缩活动的权利，而美国对于伊朗的底线立场模糊，经常在只需确保伊朗不会拥有核武器和伊朗必须彻底放弃铀浓缩活动之间反复，且特朗普政府内部在伊朗是否必须弃核上存在分歧。

美国昆西治国方略研究所副所长特里塔·帕尔西认为，“零浓缩”政策不仅无法达成协议，还将关闭外交窗口。她指出，威特科夫或许寄望于伊朗在压力下停止铀浓缩，但这无异于一场高风险赌博——伊朗从未接受过完全停止铀浓缩，即便暂时性让步也无法先例。

（据新华社北京5月22日电）

特朗普会见 南非总统时起争执



5月21日，美国总统特朗普（右）在华盛顿白宫迎接来访的南非总统拉马福萨（中）。新华社发

据新华社华盛顿5月21日电 美国总统特朗普21日在白宫见到访的南非总统拉马福萨时突然展示一些视频和剪报，指责南非正出现“针对白人的种族屠杀”。对此，拉马福萨当场否认，并指出特朗普所谓南非白人正逃离暴力和“种族主义”法律的说法站不住脚。

在这场被美国媒体称为“伏击”的会见中，特朗普突如其来之举，导致本想借此改善两国关系的拉马福萨大吃一惊。拉马福萨说，在南非，所有种族都受到暴力事件影响，其中黑人受影响最大。

今年以来，南非与美国关系一直紧张。特朗普2月炮轰南非颁布的新版《征用法案》，指责南非政府“没收土地”构成对南非白人的“种族歧视”，并发布行政令宣布切断对南非援助。3月，南非驻美大使苏尔因在一次研讨会上称特朗普正在引领全球白人至上主义运动而遭美方驱逐。5月20日，美国国务卿鲁比奥在国会参议院一场听证会上称，美国选择不参加今年由南非主办的二十国集团会议，无论是外长级别还是总统级别，因为南非一贯与美国政策不一致。

朝驱逐舰下水发生“重大事故” 金正恩说将立案审查

新华社平壤5月22日电（记者冯亚松 王超）据朝中社22日报道，朝鲜新建造的5000吨级驱逐舰21日在清津造船厂举行下水仪式过程中发生“重大事故”。

朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩观摩了下水仪式，提出严厉指责，称该事故为“既不可有，又不可接受的重大事故、犯罪行为”。

报道说，驱逐舰“下水过程中，因指挥不熟、操作不慎，没能保障底盘移动平行度。结果，船尾部分的下水滑板先脱离搁浅，部分区段船底被破孔导致船舰失衡，船首部分未被脱离船台”。

金正恩说，这起事故“完全由做事不慎、不负责任和不科学的经验主义所造成”，损害了朝鲜的尊严与自尊心。事故责任完全在劳动党中央委员会军需工业部、中央船舶设计研究所等相关单位和清津造船厂有关人员。

金正恩说，将在下月召开的劳动党中央委员会全会上对这一不负责任的严重错误进行立案审查。

金正恩强调：“尽快修复驱逐舰是直接关乎国家权威的政治问题，而非单纯的业务性问题。”他要求，在下月全会召开前“无条件”完成修复工作。

报道还说，金正恩就事故调查组工作作了重要指示。

以色列使馆两名工作人员在美遭枪杀



美国国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆21日说，以色列驻美使馆两名工作人员当晚在首都华盛顿一家博物馆附近中枪身亡。美国总统特朗普谴责这一“可怕”事件。

图为5月22日，在美国华盛顿，车辆在枪击事件现场聚集。

新华社/美联

内塔尼亚胡要求全球所有以色列外交机构加强安全防护

新华社耶路撒冷5月22日电（记者冯国强 王卓伦）以色列总理办公室22日发表声明说，内塔尼亚胡总理已指示全球所有以色列外交机构加强安全防护，并提升对国家代表的保护等级。

声明说，内塔尼亚胡已与美国司法部长帕姆·邦迪通话，就以色列驻美使馆两名工作人员在华盛顿遇害一事进行磋商。邦迪向内塔尼亚胡通报了凶手身份及遇害以色列使馆人员的相关信息。邦迪说，美国总统特朗普已

亲自介入事件，美国政府将确保凶手被绳之以法。

声明说，内塔尼亚胡对这起“令人震惊的反犹主义谋杀事件”表示愤怒。他已与以色列驻美大使耶希埃尔·莱特通话，后者向他汇报了有关事件的最新情况。

美国国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆说，以色列驻美使馆两名工作人员21日在华盛顿一家博物馆附近遇害。美国警方表示，犯罪嫌疑人已被捕。

琼海市自然资源和规划局关于《琼海市市中心城区控制性详细规划（修编及整合）CN03061地块控规修改方案》的公示

我局按程序启动控制性详细规划修改工作，用地位于嘉积城区跃华路东侧内进，用地面积6661m²（约10亩），拟将CN03061地块用地规划性质由商业用地修改为二类城镇住宅用地，规划控制指标拟确定为容积率≤2.8，建筑密度≤30%，建筑限高≤60米，绿地率≥35%。为征求利害关系人和公众意见，现按程序进行公示。

一、公示时间：30日（5月23日至6月21日）。

二、公示地点：琼海市自然资源和规划局（http://qionghai.hainan.gov.cn/zfxqgkzl/bm/gt/gkml/）、海南日报和用地现场。

三、公示意见反馈方式：

（一）电子邮件请发送到qhsghwyh@126.com；

（二）书面意见请寄到琼海市自然资源和规划局502室；

地址：琼海市嘉积镇金海路233号；邮编：571400。

（三）意见应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，请提供真实姓名和联系方式。

四、咨询电话：0898-62841789，联系人：黄女士。

琼海市自然资源和规划局

2025年5月22日

琼海市自然资源和规划局 关于博鳌乐城医疗旅游先行区富海片区基础设施项目（一期）-孵化器（医美基地）项目建筑工程设计方案的公示

项目建设单位为琼海市富海园区投资有限公司，项目位于常青路北侧，用地面积20000m²（约30亩）。建设单位现向我局申报建筑工程方案技术审查，总建筑面积22938.63m²（计容面积21536.62m²），容积率1.08，建筑密度42.41%，绿地率14.8%。为征求利害关系人和公众意见，现按程序进行公示。

一、公示时间：7个工作日（5月23日至6月3日）。

二、公示地点：琼海市自然资源和规划局（http://qionghai.hainan.gov.cn/zfxqgkzl/bm/gt/gkml/）、海南日报和用地现场。

三、公示意见反馈方式：

（一）电子邮件请发送到qhsghwyh@126.com；

（二）书面意见请寄到琼海市自然资源和规划局502室；

地址：琼海市嘉积镇金海路233号；邮编：571400。

（三）意见应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，请提供真实姓名和联系方式。

四、咨询电话：0898-62841789，联系人：黄女士。

琼海市自然资源和规划局

2025年5月22日

关于《海口江东新区离岸创新创业组团JDLA-02-G01、JDLA-02-G02、JDLA-02-G03、JDLA-02-G04、JDLA-02-G09、JDLA-02-G10、JDLA-02-H01、JDLA-02-H03地块控规技术修正》的公示启事

结合项目建设情况，拟修正JDLA-02-G01、JDLA-02-G02、JDLA-02-G03、JDLA-02-G04、JDLA-02-G09、JDLA-02-G10、JDLA-02-H01、JDLA-02-H03地块用地红线，为广泛征求社会各界和市民的意见，现按程序予以公示。1.公示时间：7个工作日（2025年5月23日至2025年6月3日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（http://www.haikou.gov.cn/）、海口江东新区管理局官网（http://jdxx.haikou.gov.cn/）、海南日报。3.公示意见见反馈方式：（1）电子邮件发送至hksjdgj@163.com；（2）书面意见邮寄至海口市美兰区江东大道4号肥皂厂小区，海口江东新区管理局规划统筹部。（3）意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。4.咨询电话：65686619，联系人：胡工。

海口江东新区管理局 2025年5月23日

关于召开海南金轮实业股份有限公司临时股东大会公告

鉴于财之顺（海南）投资有限公司（以下简称“财之顺公司”）已于2025年5月16日竞得联大集团有限公司持有的海南金轮实业股份有限公司（以下简称“我公司”）5465.61万股的股权，并于2025年5月20日支付拍卖款项完毕，财之顺公司已经成为我公司的控股股东。2025年5月20日，原股东联大集团有限公司解除了委派到我公司的三名董事和两名监事职务。

根据《中华人民共和国公司法》及公司章程的有关规定，经股东财之顺公司的提议，我公司2025年第一次临时股东大会会议定于2025年6月27日（星期五）上午10:00时在我公司四楼会议室召开，现将有关事项公告如下：

一、会议方式：现场会议。二、出席会议人员：持有本公司股票

或其他有效证明股东身份的法律文件的股东或其委托代理人。三、会议审议议题：（一）修改公司章程的议案。（二）关于公司选举/更换公司董事/股东监事的议案。四、其他事项：（一）凡出席会

议的股东或其委托代理人凭营业执照、本人身份证、授权委托书及有

效持股凭证到本公司办理登记手续及参加本次会议。（二）会期半天，出席会议人员食宿、交通等费用自理。（三）会务联系人：吴先生，

电话：0898-36680615。特此公告。

海南金轮实业股份有限公司董事会 2025年5月23日

结婚启事

祝林冠冬先生与陈莹莹女士7周年
“铜婚”快乐。愿二人始于初见，止
于终老；拥之则安，伴之则暖。

特此敬告亲友，亦作留念。

2025年5月23日

公告

五指山市毛道乡希望教育工作协会拟向五指山市行政审批服务局申请注销登记，债权债务人见此报之日起四

5日内到本协会办理相关事宜。

终止合同公告

海南天悦拍卖有限公司
拍卖公告（250523期）

受委托定于2025年6月9日10时至2025年6月10日10时止（延时的除外）在阿里拍卖平台（https://zc-paimai.taobao.com/）公开拍卖海口市江东大道1号中弘·西岸首府车位、商铺及住宅；滨海大道长流起步区（35地块）31491.10m²土地使用权。

展示时间：6月5日~6月6日。

竞买人须登记注册阿里拍卖账号并实